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1 Základní údaje o dotazníkovém šetření 
 
 
Zadavatel:  Královéhradecký kraj 
  Adresa: Pivovarské nám. 1245, 500 03 Hradec Králové 
  Kontakt: Mgr. Lucie Hučíková, tel. 495 817 484,  
  e-mail: lhucikova@kr-kralovehradecky.cz 
 
Zpracovatel:  Partnerství, o.p.s., založená Nadací Partnerství 
  Adresa: Údolní 33, 602 00 Brno 

Kontakt: Ing. Luboš Kala, tel. 777 184 172, 
e-mail: lubos.kala@nap.cz 

 
Východiska: Královéhradecký kraj realizuje od roku 2012 kvantitativní monitoring návštěvnosti 

Labské stezky v úseku Kuks – Hradec Králové pomocí automatických sčítačů. V roce 
2017 se rozhodl doplnit zjištěné počty cyklistů o kvalitativní monitoring (dotazníkové 
šetření) s cílem bližšího poznání struktury návštěvníků (cyklistů) pro účely 
marketingu. Jako minimální parametry šetření byly stanoveny: zdrojové oblasti, 
období návštěvnosti, doba pobytu, typ pobytu, věková struktura, využití služeb, zdroj 
informací, výdaje den/osoba, pozitiva a negativa návštěvy.  

 
Provedením dotazníkového šetření byla pověřena Partnerství, o.p.s., která ve 
spolupráci s Královéhradeckým krajem zajistila přípravu dotazníků, vč. AJ jazykové 
mutace, vyškolení tazatelů, terénní výzkumné práce formou přímého dotazování v 
rozsahu více než 350 respondentů (cyklistů na Labské stezce v úseku Kuks – Hradec 
Králové) a vyhodnocení získaných informací. 
  
Společně s automatickým sčítáním cyklistů poskytují výsledky dotazníkového šetření 
informaci o stavu a potenciálu cykloturistiky na Labské stezce. 
 

Obrázek 1: Mapa s vyznačením lokalit dotazníkového šetření Labské stezky 
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Lokality: Pro terénní výzkumné práce formou přímého dotazování byly vybrány 4 lokality – 
Kuks, Jaroměřice, Smiřice a Hradec Králové. Primárně se jednalo o lokality, v nichž se 
cyklisté přirozeně zastavují, tj. v blízkosti stravovacích zařízení.  
 

Období: Dotazníkové šetření probíhalo v období 07-09/2017. 
 

Metodika zpracování:  Není-li uvedeno jinak, je počet respondentů v grafech či textu 352 lidí. 
V případě, že otázky nabízely respondentům více odpovědí, činí součet 
procent v grafech více než 100%. Hodnoty v grafu potom interpretujeme jako 
podíl respondentů, který uvedl danou odpověď. Například 28% respondentů 
využilo ubytování, ale část z nich a mnoho dalších, také stravování a 
občerstvení (celkem 96%). Celkový součet procent dělený stem dává 
průměrný počet odpovědí jednoho respondenta.  
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2 Metodologie výzkumu, místa sběru dat a sebraný vzorek 
 
 

2.1 Průběh terénních prací 
 
Práce na výzkumu proběhly v období červenec – září 2017, v pracovních i víkendových dnech. Sběr 
dat byl realizován celkem na 4 lokalitách na Labské stezce v Královéhradeckém kraji, přičemž se 
s výjimkou Hradce Králové jednalo o lokality v blízkosti stravovacích zařízení. 
 
Tabulka 1: Lokality sběru dat 

Lokalita Počet respondentů Podíl respondentů 

Kuks (Restaurace Baroque) 95 27,0% 

Jaroměř (Restaurace Říční a sluneční lázně Na Úpě) 121 34,4% 

Smiřice (Restaurace U Saze) 93 26,4% 

Hradec Králové (Náplavka) 43 12,2% 

 

Graf 1: Podíl respondentů dle jednotlivých lokalit sběru dat 

 
 
Jako výzkumná metoda byl zvolen strukturovaný rozhovor za pomocí předem vytištěného dotazníku. 
Pokud to počet cyklistů umožňoval, byli respondenti vybírání náhodně, v pořadí v jakém dojížděli na 
vybrané místo. Pro zahraniční cykloturisty byl navíc zajištěn překlad dotazníku do angličtiny. Počasí 
bylo ve dnech, kdy výzkum probíhal, velmi rozličné – od jasné oblohy až po časté přeháňky.  
 
Rozhovory prováděli proškolení tazatelé, přepis sebraných dotazníků do elektronické podoby 
následně zajišťovali pracovníci zpracovatele. Takto bylo získáno 100% z celkového počtu 352 
kompletně vyplněných dotazníků. Datová matice byla čištěna pomocí logických kontrol a filtrů 
v masce pro vkládání dat. Data byla následně zpracována ve statistickém program SPSS.   
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2.2 Charakteristiky vzorku 
 
Celkem bylo sebráno 352 kompletně vyplněných dotazníků. Respondenti pocházeli nejčastěji 
z Královéhradeckého kraje (80%), Pardubického kraje (7%) a Jihomoravského kraje (4%). Mezi 
respondenty byl i 1 cyklista ze zahraničí, jmenovitě z Německa z města Postupim.  
 
Graf 2: Trvalé bydliště respondentů 

 
 
 

2.3 Sociodemografický profil lokalit 
 
Vzorek cyklistů v rámci výzkumu nadreprezentovává muže, kterých je 76% (v obecné populaci 49%). 
Většina respondentů je mladšího a středního věku (nad 60 let je to 6% vzorku). Vzorek je obecně o 
něco mladší než celá populace ČR – v ČR je 12% lidí ve věku 20 až 29 let, v našem vzorku je to 27%, u 
věkové skupiny 30 až 44 let je to 41% v ČR vůči 44% ve vzorku. Více než 92% dotazovaných má 
maturitní nebo vysokoškolské vzdělání, přičemž značná část z těch, kteří maturitu nemají, ještě 
studuje.  
 
Při pohledu na rozložení respondentů dle pohlaví, věku a vzdělání vzhledem k dalším 
charakteristikám zaujme kategorie lidí, kteří jezdí po Labské stezce na nákup. Na nákup na kole jezdí 
stejně muži jako ženy (50% vs. 50%), spíše starší generace (70% má více než 45 let) a se základním 
nebo středoškolským vzděláním (90% vůči 10% vysokoškoláků).     
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Graf 3: Pohlaví respondentů 

 
 
 
Graf 4: Pohlaví respondentů podle dílčích charakteristik 
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Graf 5: Věk respondentů 

 
 
 
Graf 6: Věk respondentů podle dílčích charakteristik 
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Graf 7: Vzdělání respondentů 

 
 

 
 
Graf 8: Vzdělání respondentů podle dílčích charakteristik 
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3 Charakteristiky dovolené / výletu 
 

3.1 Za jakým účelem a kdy cyklisté po Labské stezce jezdí 
  
V této kapitole popíšeme sebraný vzorek s ohledem na typ jízdy a výletu / dovolené, frekvenci jízd a 
období kdy cyklisté stezku využívají. Z grafu 9 je zřejmé, že více než třetina respondentů realizuje 
svoji jízdu jako výlet či dovolenou. Necelá třetina (29%) jede na kole, protože tím relaxuje od běžných 
povinností a přes pětinu respondentů tvoří lidé, kteří na kolo vyrážejí za sportovním výkonem či 
tréninkem. Dvě třetiny respondentů využívá Labskou stezku několikrát měsíčně či ročně. Přes 20% je 
občasných návštěvníků, kteří ji k jízdě využili poprvé nebo pouze několikrát za život. Respondentů, 
kteří Labskou stezku využívají pravidelně (týdně či denně) bylo asi 16%. Aktivně na kole jezdí téměř 
60% respondentů pouze během cyklistické sezony (duben – září), přes 30% od března do listopadu a 
zhruba 10% pak celoročně. Nejčastější ujetá vzdálenost se pohybuje mezi 30 – 50 km a tuto 
vzdálenost urazí skoro každý třetí cyklista. Každý čtvrtý cyklista pak ujede vzdálenost do 30 km. 
Cyklistů, kteří ujedou více než 50 km je necelá třetina.  
 
Graf 9: Jaký je důvod Vaší cesty na kole po Labské stezce? 
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Graf 10: Odkud jedete?  

 
 
Graf 11: Kam jedete?  
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Graf 12: Jak často jezdíte po Labské stezce?  

 
 
Graf 13: Kdy jezdíte aktivně na kole  
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Graf 14: Jakou průměrnou vzdálenost denně ujedete? 

 
 

 

3.2 Velikost skupiny 
 
Lidé přirozeně tráví čas volný čas s jinými lidmi, rodinou či přáteli. Nicméně z výsledků průzkumu 
vyplývá, že 40% cyklistů jede po Labské stezce samo, čtvrtina s partnerem či s rodinou a jen necelá 
pětina s přáteli. Z hlediska počtů členů skupiny tvoří 28% skupiny se dvěma členy a přes 20% skupiny 
se 4 a více členy. Díky poměrně vysokému počtu osamocených cyklistů a cyklistů pouze ve dvojicích 
je, hodně „bezdětných“ skupin: celkem přes 75%. Skupiny s dětmi tvoří necelých 25%, přičemž 
nejčastěji jsou ve skupině 1 nebo 2 děti.   
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Graf 15: S kým právě jedete na kole? 

 
 
 
Graf 16: Kolik cyklistů je ve Vaší skupině? 
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Graf 17: Kolik dětí do 15 let s Vámi jede? 

 

 
 
 

3.3 Doba pobytu 
 
Doba pobytu je nejčastěji jeden den (více než 76%), neboť ji využívají místní. 15% respondentů jezdí 
do Královehradeckého kraje a na Labskou stezku na 2 – 3 dny. Pokud se návštěvníci dopravují z jiných 
krajů ČR, je to buďto autem (9%) nebo na kole (10%). Na kole během výletů/dovolených stráví 76% 
respondentů jeden den, přes 12% pak dva dny. Většinu času stráveného na kole pak stráví na Labské 
stezce.  
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Graf 18: Jak jste se dopravili do Královéhradeckého kraje? 

 
 
 
Graf 19: Kolik dní celkem trvá Vaše cesta/dovolená/výlet? 
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Graf 20: Z toho počet dní na kole? 

 

 
 
Graf 21: Počet dní strávených v Královehradeckém kraji? 
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Graf 22: Počet dní strávených na kole na Labské stezce? 

 
 
 

3.4 Informační zdroje 
 

Nejvýznamnějším zdrojem informací pro plánování výletu na Labské stezce je doporučení známých, 
které uvedlo 55% respondentů. Velmi důležitými jsou také tiskové materiály (průvodce, mapy, apod.) 
a sociální sítě (Facebook, Twitter). Z těchto zdrojů či jejich kombinací vychází při plánování cest přes 
20% respondentů. Dalšími významnějšími zdroji, se kterými pracují návštěvníci Labské stezky, tvoří 
ještě oficiální portál Labské stezky www.labska-stezka.cz (15%) a turistický portál Královehradeckého 
kraje www.hkregion.cz (10%). Použití oficiálního tištěného průvodce Labská stezka při plánování 
uvedlo cca 5% respondentů. Přes 20% respondentů neuvedlo na tuto otázku žádnou odpověď, neboť 
mají s Labskou stezkou dostatek vlastních zkušeností.  
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Graf 23: Odkud jste čerpali informace pro plánování Vašeho výletu/dovolené?  

 
 
 
 

4 Využití služeb 
 

4.1 Využití služeb a finanční útrata 
 
V dotazníku jsme se respondentů ptali na využití rozličných skupin služeb a průměrnou denní útratu 
na osobu. Naprosto převládající využívanou službou je stravování a občerstvení, které využije přes 
90% dotazovaných. Přes 62% z nich utratí za občerstvení do 300Kč, přes 25% do 500 Kč. Druhou 
nejčastější službou je vstupné (25%), za které 75% dotazovaných většinou utratí také maximálně 
300kč. 20% respondentů využilo ubytování, za které utratili většinou mezi 300 – 1000 Kč. Nejčastěji 
(58%) se pak částka za ubytování pohybovala mezi 300 – 700 Kč. Z dalších využívaných služeb 
jmenujme ještě dopravu vlakem či autobusem, kterou využilo cca 7% respondentů a více než 
polovina za nich za ni utratila do 300 Kč a téměř celá druhá polovina pak mezi 300 a 500 korunami. 
Regionální produkty a suvenýry nakoupilo 7% respondentů a 75% z nich za ně utratilo do 300 Kč.  
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Graf 24: Jaké služby jste na Labské stezce využili nebo využíváte? 

 

 
 
 

Graf 25: Průměrná denní útrata za všechny služby 

) 
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4.2 Ubytování 
 
Téměř 80% respondentů nevyužilo na své cestě žádného typu ubytování, a to protože se jednalo o 
místní obyvatele z blízkého okolí nebo o turisty bez ubytování. Zbylých 20% pak využilo nějakého 
druhu ubytování. Více jak polovina z nich se ubytovala u známých nebo u rodiny, 30% využilo služeb 
penzionu či ubytovny. Pouze cca 5% pak využilo služeb hotelů anebo naopak kempů a tábořišť. Pokud 
již návštěvníci využijí ubytování, zůstávají ubytováni většinou jednu (38%) či dvě noci (26%). Nejméně 
jich pak zůstává na tři noci (14%). Pokud jde o stravovací služby v ubytování, 60% z respondentů ho 
nevyužívá, zhruba třetina si pak zakoupí pouze snídani. Polopenzi či plnou penzi pak využije pouze 
necelých 8% respondentů. 
 
 

Graf 26: Jakým způsobem jste ubytováni?  
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Graf 27: Jaký typ ubytování využíváte? 

 
 
 

Graf 28: Kolik nocí využíváte ubytování?  
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Graf 29: Využíváte v rámci ubytování i stravování? 
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5 Hodnocení, motivy návštěvy a bezpečnost 
 
 

5.1 Hodnocení služeb a infrastruktury pro cykloturisty 
 
V dotazníku jsme se ptali na hodnocení několika klíčových charakteristik cykloturistiky a lidé je měli 
hodnotit na škále „velmi dobré“ až „velmi špatné“. Ti, kteří nemohli z nějakého důvodu služby 
hodnotit (např. protože je nevyužili), měli k dispozici únikovou odpověď „neumím posoudit“. S 
některými vybranými charakteristikami, jako jsou stravovací zařízení, kvalita povrchů a značení 
panuje spokojenost v součtu nad 90%. Přes 70% respondentů hodnotilo také kladně dostupnost 
informací o Labské stezce. Nejméně hodnocené otázky (odpověď neumím posoudit) pak byla 
připravenost turistických cílů a ubytovacích zařízení. Zde je pravděpodobné, že se jedná zejména o 
odpovědi místních obyvatel, kteří dané služby vůbec nevyužili. Poměrně špatné hodnocení od těch 
respondentů, kteří odpověděli, si odnesla kategorie dostupnosti služeb pro cykloturisty. 

 

Graf 30: Jak hodnotíte následující charakteristiky cykloturistiky na Labské stezce? 
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5.2 Labská stezka a její vnímání 
 
Při rozhodování o výběr regionu k návštěvě hrála u 45% respondentů velkou roli existence Labské 
stezky, což svědčí o jejím pozitivním vnímání. A to i přesto, že značná část respondentů byla místní a 
dalo by se předpokládat, že stezku příliš výrazně nevnímají, jelikož je to běžná součást jejich okolí. 
Přes 95% respondentů také hodlá znovu Labskou stezku navštívit a využít k vyjížďkám na kole. Zhruba 
stejné množství ji pak hodlá doporučit svým známým a přátelům k návštěvě. 
 

Graf 31: Jakou roli hrála existence Labské stezky při rozhodování o navštívení regionu? 

 
 
 

Graf 32: Hodláte Labskou stezku za účelem cykloturistiky opětovně navštívit?  
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Graf 33: Hodláte cykloturistiku na Labské stezce doporučit Vašim známým? 

 

 

 

5.3 Bezpečnost a další charakteristiky cyklistika na Labské stezce 

 

Přes polovinu respondentů používá k jízdě na kole horské kolo a přes čtvrtinu pak kolo trekingové. 
Téměř pětina respondentů pak jezdí n silničním kole. Více než polovina respondentů také používá 
vždy při jízdě na kole cyklistickou přilbu a přes 30% ji využije alespoň občas. Bez přilby jezdí 17% lidí. 
Úraz hlavy na kole se stal 46% respondentů, přičemž větší část z nich nevyhledala lékařské ošetření, 
případně byli ošetřeni ambulantně. Více než polovině respondentů se nikdy úraz hlavy na kole nestal.  
Přes 60% respondentů také využívá kolo k dojíždění pouze za hezkého počasí. 
 
Graf 34: Jaké používáte kolo? 
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Graf 35: Používáte cyklistickou přilbu?  

 
 

 

Graf 36: Měl(a) jste někdy úraz hlavy na kole? Pokud ano, kde Vás ošetřili? 
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Graf 37: Dojíždíte za příznivého počasí na kole do zaměstnání/školy? 
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6 Závěr a shrnutí výsledků 
 
 

V období červenec – září 2017 bylo uskutečněno dotazníkové šetření, zaměřené na cykloturistiku na 
Labské stezce. Sběr dat prováděli tazatelé pomocí strukturovaného rozhovoru a standardizované 
dotazníku. Celkem se podařilo sesbírat 352 kompletně vyplněných dotazníků, z toho 351 
respondentů bylo z ČR a 1 z Německa.  
 
Dle sebraných dat na Labské stezce v úseku Kuks – Hradec Králové převažuje individuální cyklistika 
(přes 40%) a dále jezdí lidé nejčastěji s přáteli, rodinou, partnerem. Nejčastěji se jednalo o 
jednodenní výlety (76 %) místních obyvatel či lidí z blízkého okolí (76%). Lidé na kolo vyrážejí zejména 
v období duben – září a během tohoto výletu nejčastěji urazí vzdálenost do 50km. Velikost skupin je i 
vzhledem k výše uvedenému mezi 1 – 2 členy. Díky velké míře individuálních výletů, je i velké 
procento bezdětných skupiny (75%). Pokud již ve skupině nějaké děti jsou, jsou maximálně 2.  
 
Cyklisté nejčastěji využívají služeb občerstvení a stravování (90 %) denní útratou do 300Kč na osobu. 
Další nejčastější službou je jsou různé turistické cíle a kulturní zařízení (25%), za které lidé zaplatí také 
do 300 Kč denně. Nejvyšší částky pak návštěvníci utratí za ubytování, kde zaplatí mezi 300 – 700 Kč. 
Ubytovávají se zejména u známých a u rodin, případně v penzionech a ubytovnách. Někteří 
návštěvníci také využívají služeb různých kempů a tábořišť. Velmi málo návštěvníků využije při svém 
pobytu hotelu. Délka ubytování se pohybuje mezi 1 - 2 nocemi a většinou bez stravování 
v ubytovacím zařízení ( 62%) či maximálně se snídaní (30%). 
 
Spokojenost s různými charakteristikami cykloturistiky na Labské stezce byla poměrně velká a to 
zejména u stravovacích služeb a hodnocení kvality cyklistické infrastruktury (povrch, značení). 
Výjimkou je dostupnost služeb pro cykloturisty (půjčovny, opravy, apod.), u níž dosáhla pouze 25%. 
Kladně hodnocena také byla dostupnost informací o Labské stezce. Nejčastějším zdrojem informací 
pak bylo doporučení známých a přátel a také sociální sítě. Kladně byly hodnoceny oficiální stránky 
Labské stezky a turistický portál Královehradeckého kraje. 
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7 Seznam příloh 
 
 

7.1 Dotazník – Cykloturistika na Labské stezce (ČJ)  
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7.2 Dotazník – Cykloturistika na Labské stezce (AJ) 
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